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Технологическая карта урока по учебному предмету «Окружающий мир» в 1-ом классе на тему «Животные»

	Тип урока:
	Решение учебной задачи.

	Авторы УМК:
	Н.Я. Дмитриева, А.Н. Казаков.

	Цели урока:
	Обобщение знаний учащихся о животных, их многообразии, классификации животных.

	Планируемые образовательные результаты: (личностные, метапредметные, предметные):
	Личностные. У учащихся будут сформированы: положительное отношение к познавательной деятельности, интерес к учебному материалу; обучающийся получит возможность для формирования: представления о ценности и уникальности природного мира.
Метапредметные результаты:

Регулятивные. Учащийся научится: принимать и сохранять учебную задачу, соответствующую этапу обучения; понимать выделенные учителем ориентиры действия в учебном материале; оценивать совместно с учителем или одноклассниками результат своих действий, вносить соответствующие коррективы; первоначальному умению выполнять учебные действия в устной, письменной речи, в уме; получит возможность научиться: осуществлять пошаговый контроль по результату под руководством учителя; адекватно воспринимать оценку своей работы учителем, товарищами.

Познавательные. Учащийся научится: осуществлять поиск нужной информации в учебнике и учебных пособиях; понимать заданный вопрос, в соответствии с ним строить ответ в устной форме; анализировать изучаемые объекты окружающего мира с выделением их отличительных признаков; проводить сравнение, классификацию изученных объектов по заданным основаниям; устанавливать причинно-следственные связи в изучаемом круге явлений; получит возможность научиться: ориентироваться на возможное разнообразие способов решения учебной задачи; проводить аналогии между изучаемым материалом и собственным опытом.

Коммуникативные. Учащийся научится: договариваться, приходить к общему решению, использовать в общении правила вежливости; получит возможность научиться: формулировать собственное мнение и позицию, строить понятные для окружающих высказывания, адекватно использовать средства устного общения для решения коммуникативных задач.

Предметные: учащийся научится: определять животных; называть существенные признаки и группы животных; получит возможность научиться: описывать наблюдаемые объекты природы, выделять их существенные признаки; различать животных разных групп.

	Оборудование:
	Листы с кроссвордом для парной работы; карточки для доски с правилами работы в паре, группе; конверты для каждой группы с разрезными карточками рисунков животных из печатной тетради; карточки для записи обобщающих понятий; жетоны для взаимопроверки (красный, зелёный, синий) для каждой группы; учебник «Окружающий мир. 1 класс», Н.Я. Дмитриева, А.Н. Казаков; карточки для доски с вопросительными словами. 


	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	
	Осуществляемые действия
	Осуществляемые действия
	Личностные
	Регулятивные
	Познавательные
	Коммуникативные

	I. Организация учащихся на работу.


	Задача: психологически подготовить  учащихся  к  общению  и  предстоящему  занятию.
Вот и прозвенел звонок,

Начинаем наш урок.

Любознательные дети

Многое хотят узнать на свете.

	Дети занимают свои места.
	
	
	
	

	II. Актуализация опорных знаний.


	Сегодня мы продолжаем изучать удивительный мир вокруг нас. 

(У детей на партах лежат листки с кроссвордом.)
1. Работа по составлению правил работы в паре.

Первое задание я вам предлагаю выполнить в парах. Но вначале давайте определим, какие правила при работе в паре нужно соблюдать.
(На доске появляются следующие правила: 

1. Работать должны оба.

2. Один говорит, другой слушает.

3. Своё несогласие высказывай вежливо.

4. Если не понял, переспроси.

2. Работа с кроссвордом.
На партах у вас лежат листки с заданиями. Переверните их.

– Что вы видите? (Кроссворд.)
– Что необходимо сделать? (Разгадать его.)
Я буду вам загадывать загадки по номерам, ваша задача их отгадать и записать в клетки кроссворда.

1. У меня у шубы мех

То покрашен, то как снег.

Я от каждого бегу,

Шубку очень берегу.      (Заяц.)
2. Садишься за стол, непременно

Помой руки, чтобы не поселились

В твоём животе эти крошечные существа.           (Бактерии.)
3. Кто растёт в лесу

И у дорожки?

Есть у них шляпки и ножки.            (Грибы.)
4. И берёза, и картошка, 

И пшеница, и морковка,

Как мы знаем без сомнения

Всё это …           (Растения.)

5. Они и лесные,

Они и степные, 

Домашние и горные…         (Животные)
6. На овчарку он похож.

Что ни зуб – то острый нож.

Он бежит, оскалив пасть,

На овцу готов напасть.      (Волк.)
7. Этот зверь уж очень странный:

Шея, как стрела у крана.

Чтобы ртом достать до трав,

Вдвое сложится…         (Жираф.)
– Ребята, кто уверен, что его пара выполнила задание правильно, поднимите руку. 

– Кто сомневается?

– А кто считает, что работа выполнена неверно?

Давайте проверим  ваши предположения. (Осуществляется проверка загадок.)

– А кто заметил что-нибудь интересное при выполнении задания? (Получилось слово по горизонтали - ЦАРСТВА.)
– Какие царства живой природы вы знаете?

– Какие слова из кроссворда остались неназванными? (Заяц, волк, жираф.)
– К какому царству относятся эти объекты живой природы? 

– Как думаете, какова тема нашего урока? (Царство «Животные».)
– Какую задачу на этот урок для себя вы можете определить? (Узнать на какие группы можно разделить животных, учиться различать группы животных.)
ФИЗМИНУТКА. Игра «Рыбы, птицы, звери».


	Ребята определяют правила работы в парах:
1. Работать должны оба.

2. Один говорит, другой слушает.

3. Своё несогласие высказывай вежливо.

4. Если не понял, переспроси.

Работа в паре по разгадыванию загадок и записи ответов в кроссворд.
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Прогностическая самооценка правильности выполнения парной работы (критерий – правильность).

Ответы на вопросы учителя.

Выполнение заданий игры «Рыбы, птицы, звери».
	Проявление положительного отношения к познавательной деятельности, интереса к учебному материалу.

	Формулирование учебной задачи.
	Использование схем; понимание заданного вопроса, построение в соответствии с ним ответа в устной и письменной форме, осуществление анализа.
	Участие в парной работе, умение договариваться, приходить к общему решению; использование в общении правил вежливости. 



	III. Усвоение новых знаний и способов действий.


	1. Работа по составлению правил работы в группе.
Следующее задание предлагаю выполнить в команде. Чтобы командная работа получилась, необходимо следовать определённым правилам. Давайте их оговорим.
(Варианты ответов ребят)
(На доске появляются следующие правила: 

1. В группе должен быть ответственный.

2. Работать должен каждый на общий результат.

3. Своё несогласие высказывай вежливо.

4. Один говорит, другие слушают.

5. Если не понял, переспроси.

2. Работа с разрезными карточками.

У каждой команды на столе лежит конверт. Достаньте содержимое.

– Что вы видите? (Карточки с рисунками животных из приложения рабочей тетради.)

– Какое задание вы можете предложить к этим картинкам? (Распределить животных на группы.)
Задание: 

1) Распределите животных на группы.

2) Дайте название каждой из получившихся групп.

3) Запишите его на отдельной карточке.

 4) Карточку положите сверху на группу.

Вариант верно выполненного задания.
Насекомые: 
- жук

- муха

-гусеница

- стрекоза                            Пресмыкающиеся: 
- крокодил

Рыбы:
- акула

- щука
Земноводные:

- лягушка

Птицы:

- лебедь

- сова

- петух

Млекопитающие:

- белка

- волк

- лось
3. Самооценка, взаимооценка.
Оцените, как ваша группа справилась с заданием:

· встать – если уверены, что всё сделано правильно;

· поднять руку – если есть сомнения;

· остаться сидеть – если всё неверно.

Итак, вы разделили животных на группы, попытались дать название каждой группе. Всех интересует вопрос: верно ли выполнено задание. Предлагаю это проверить. У каждой команды на столе лежат три жетона: красный, зелёный и синий. Сейчас я попрошу вас осуществить взаимооценку. Команды поменяются местами, проверят работу одноклассников и оставят в центре один условный знак.

Критерии:

Красный – согласны;

Зелёный – есть возражения;

Синий – не согласны.

(Команды меняются местами, проверяют работу одноклассников, оценивают по предложенным  критериям.)
ФИЗМИНУТКА. Игра «Зеркало».

Думаю, всем любопытно, как оценили вашу работу одноклассники. Прошу команды занять свои места. Посмотрите на оставленный жетон. Покажите жестом «согласие» (+), «несогласие» (-) с оценкой ваших товарищей. 

4. Работа с учебником (стр. 27).
По особенностям строения животных делят на группы. Некоторых представителей царства животных вы попытались на них разделить. 

Задание: 

1) Откройте учебник на странице 27.

2) Сопоставьте свои группы с группами, которые представлены в учебнике.

– Совпадают ли названия ваших групп и животные с тем, что представлено в учебнике?

– Что интересного заметили, выполняя задание? (Не все группы были представлены в работе – паукообразные, моллюски не рассматривались.)
– Как думаете, почему паукообразных не относят к насекомым?

– Какая группа животных вам меньше всего известна? (Моллюски.)
Ребёнок даёт краткую справку – по результату поиска в дополнительной литературе:
     Моллюски – животные, название которых переводится как «мягкотелые». Большинство из них имеют раковину.

– Кого вы отнесли к группе пресмыкающихся (рептилий)? (Крокодила.)
– Чем отличаются пресмыкающиеся от других животных? 

Ребёнок даёт краткую справку – по результату поиска в дополнительной литературе:

     Могут передвигаться, извиваясь всем телом, без ног – змеи, ноги расположены по бокам у ящериц, черепах крокодилов. Они могут жить на суше в жарких, засушливых районах, в пустыне – ящерицы, черепахи, змеи; в воде – морские черепахи, морские ящерицы, крокодилы, но, размножаясь, откладывают яйца на суше.

– Как вы понимаете слово «земноводные»?

– Кого вы отнесли к этой группе? (Лягушку.)
– Что можете сказать об этой группе животных? 

Ребёнок даёт краткую справку – по результату поиска в дополнительной литературе:
     Животные, которые могут жить и на суше, и в воде. Для размножения им нужна вода. Лягушки, жабы, тритоны в воду откладывают икру, из которой развиваются молодые животные.

– Кого вы отнесли к группе насекомых? (Жука, муху, гусеницу, стрекозу.)

– Какие основные отличительные признаки этой группы животных вы знаете? (Наличие 6 ног.)
– Кого отнесли к классу рыб? (Щуку, акулу.)
– Кого отнесли к классу птиц? (Сову, петуха, лебедя.)
– Кого отнесли к классу млекопитающих? (Белку, волка, лося.)
– Ребята, откуда можно узнать о животных, если не встречаешь их в повседневной жизни?

А теперь вопрос для знатоков окружающего мира – учебник, стр. 27, условный знак «Поиск информации. Исследование.» Морская звезда, коралл, актиния – это животные или растения?

(Варианты ответов ребят)
– Кто не знал этого, и его удивил ответ?

– Как думаете, почему их относят к группе животных? (Из-за способа питания.)
– Кто захотел узнать что-нибудь интересное об этих морских животных?

(Ученик представляет сообщение об актинии.)

Актиния – это морское животное. Если морская звезда передвигается при помощи своих лучей, то актиния и коралл прикрепляются к одному месту на дне океана или моря и питаются тем, что удаётся добыть из воды. Актиния иногда прикрепляется к раковине, в которой живёт рак-отшельник, или к панцирю краба и путешествует вместе с ними, питаясь остатками их пищи. Стрекательные клетки, расположенные на щупальцах актинии, защищают рака-отшельника или краба от врагов.


	 Ребята определяют правила работы в группе:
1. В группе должен быть ответственный.

2. Работать должен каждый на общий результат.

3. Своё несогласие высказывай вежливо.

4. Один говорит, другие слушают.

5. Если не понял, переспроси.

В ходе групповой работы ребята распределяют карточки с рисунками животных из приложения рабочей тетради на группы; дают название каждой из получившихся групп; записывают его на отдельной карточке и кладут карточку-название на каждую из определённых групп.
Самооценка совместной групповой работы.

Взаимооценка совместной групповой работы.
Команды меняются местами, проверяют работу одноклассников, оценивают по предложенным  критериям.
Выполнение заданий игры «Зеркало».

Команды занимают свои места, обращая внимание на цвет жетона, которым другая команда оценила их  совместную работу.
При помощи жестов «согласие» (+), «несогласие» (-) учащиеся выражают своё отношение к оценке других детей.

Учащиеся открывают учебник на указанной странице и сопоставляют группы, которые выделили сами с теми, что даны на странице учебника.

Ответы на вопросы учителя.

Индивидуальное сообщение одного из учащихся на тему «Моллюски».

Ответы на вопросы учителя.

Индивидуальное сообщение одного из учащихся на тему «Пресмыкающиеся».

Ответы на вопросы учителя.

Индивидуальное сообщение одного из учащихся на тему «Земноводные».

Ответы на вопросы учителя.

Ответы на вопросы учителя.

Учащиеся отвечают на вопрос опрос  учебника, стр. 27, условный знак «Поиск информации. Исследование»: морская звезда, коралл, актиния – это животные или растения?

Ответы на вопросы учителя.

Индивидуальное сообщение одного из учащихся на тему «Актиния».


	Проявление положительного отношения к познавательной деятельности, интереса к учебному материалу.

	Принятие и сохранение учебной задачи, соответствующей этапу обучения, планирование своего действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.


	Осуществление поиска необходимой информации в учебнике, анализ изучаемых объектов окружающего мира, установление причинно-следственных связей.


	Участие в групповой работе, учёт разных мнений и стремление к координации различных позиций в сотрудничестве, использование в общении правил вежливости. 



	IV. Первичный контроль.


	1. Работа с загадками.

В конце урока я приготовила для вас три загадки.

Задание: 

1) отгадать загадки;

 2) определить к какому классу животных относится этот объект живой природы.

1. Непоседа пёстрая, птица длиннохвостая,

Птица говорливая, самая болтливая.

Вещунья – белобока, а зовут её…       (Сорока.)
– К какому классу животных относится? 

– Приведите свои примеры представителей этого класса животных. 

2. Чёрно-жёлты, полосаты,

В домике живут ребята.

Хоть они и жалят больно,

Их работой мы довольны.                  (Пчёлы.)
– К какому классу животных относится? 

– Приведите свои примеры представителей этого класса животных.

3. Она отлично всем знакома.

Она всегда и всюду дома.

Нет дома для неё родней – 

Дом постоянно вместе с ней.           

С такой защитой нет и страха.

Кто эта крепость?..         (Черепаха.)
– К какому классу животных относится? 

– Приведите свои примеры представителей этого класса животных.

2. Работа с фразеологизмами.
– Когда так говорят? Почему?

· Идёшь как черепаха.

· Болтливый как сорока.
· Трудолюбивый как пчела.
	Учащиеся отгадывают загадки, определяют, к какому классу животных относится этот объект; приводят свои примеры представителей этого класса животных.

Ответы на вопросы учителя.


	Имеют представление о границах собственного знания и «незнания».
	Оценивание совместно с учителем или одноклассниками результата своих действий, внесение соответствующих корректив.


	Анализ изучаемых объектов окружающего мира, установление причинно-следственных связей, осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме.


	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

	V. Подведение итогов.


	Задание:  «Закончи предложение». Используя вопросительные слова, помогите мне составить предложения по теме урока и ответить на поставленный вопрос.

(На доске следующие вопросы:

· О чём?

· Что?

· Какие?

· Сколько?

· Зачем?)

	Учащиеся выбирают то слово, которое им необходимо для формулировки вопроса, составляют вопрос и ответ на него. 
	Имеют представление о границах собственного знания и «незнания».
	Оценивание совместно с учителем или одноклассниками результата своих действий, внесение соответствующих корректив, осуществление контроля по результату.


	Установление причинно-следственных связей, осознанное и произвольное построение речевого высказывания в устной форме.


	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

	
	Домашнее задание:

нарисуйте животное какой-либо группы.
	
	
	Принимать  и сохранять учебную задачу, планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей. 


	Использование знаково-символических средств для решения задачи, самостоятельное создание способа решения проблем.


	


